



Обзор изменений законодательства

07.06.2022 – 14.06.2022

Ключевые новости:

 ФНС разъяснила, как субъектам МСП исчислять страховые взносы в связи с внеплановым повышением МРОТ

 С 20 июня 2022 года изменится порядок заполнения платежных поручений

 С 10 июня 2022 года отменено требование к экспортёрам продавать 50% валютной выручки

Бухгалтерский и налоговый учет

1. ФНС России представила пояснения о том, как исправить кассовый чек, если допущена ошибка в ставке НДС

[Письмо Федеральной налоговой службы от 1 июня 2022 г. № АБ-3-20/5725@ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов»](#)

Комментарий эксперта

Для исправления ошибки в виде некорректно сформированного кассового чека при применении форматов фискальных документов версии 1.1 и выше необходимо выполнить следующие действия:

- сформировать чек коррекции, идентичный неверному, на обратную операцию;
- сформировать чек коррекции с правильными данными.

Происходит коррекция расчета в целом.

Отмечено, что ошибка в ставке НДС влечет за собой также ошибку в итоговых суммах налога в составе кассового чека.

Таким образом, нужно сформировать кассовый чек коррекции в целом на весь расчет, а не на его часть.

2. ФНС направлены разъяснения по вопросам налогообложения имущества

[Письмо ФНС России от 06.06.2022 N БС-4-21/6917@ «О направлении отдельных методологических позиций по вопросам налогообложения имущества»](#)

Комментарий эксперта

Приведены письма ФНС России, содержащие разъяснения по следующим вопросам:

- о налогообложении автостоянки (паркинга) налогом на имущество физических лиц; Для объекта налогообложения с наименованием «автостоянка (паркинг)» в статьях 403, 406, 407 Кодекса не установлены налоговые вычеты, отдельные налоговые ставки и льготы;
- о применении коэффициента 2, предусмотренного пунктом 15 статьи 396 НК Российской Федерации, в случае изменения вида разрешенного использования земельного участка;
 - если в отношении земельного участка с разрешенным использованием, например, «для сельскохозяйственного производства», права на который зарегистрированы до 1 января 2008 года, а после 1 января 2008 года в отношении этого земельного участка изменен вид разрешенного использования на «для жилищного строительства» без изменения правообладателя земельного участка, то в этом случае повышающий коэффициент 2 не применяется;
- о направлении сообщений об исчисленных налоговыми органами суммах транспортного налога правопреемнику реорганизованной организации;

- об определении вида объекта налогообложения – «гараж» для предоставления налоговой льготы по налогу на имущество физических лиц;
- о налогообложении земельного участка коммерческой организации, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, в зависимости от наличия на нем объектов жилищного фонда; принадлежность земельного участка на праве собственности коммерческой организации, созданной для осуществления предпринимательской деятельности, обуславливает его налогообложение по налоговой ставке, установленной для соответствующих земельных участков, используемых в предпринимательской деятельности.

3. Минфин напомнил, с какого периода ИТ-компании вправе применять льготные налоговые ставки по налогу на прибыль организаций

Письмо Минфина России от 30.03.2022 N 03-03-06/1/25868 «О начале периода применения пониженных ставок по налогу на прибыль организаций организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий»

Комментарий эксперта

Новой редакцией пункта 1.15 статьи 284 НК Российской Федерации для российских организаций, которые осуществляют деятельность в области информационных технологий, установлены льготные налоговые ставки по налогу на прибыль: в федеральный бюджет в размере 3% (0% за периоды 2022-2024 годов), в бюджет субъекта Российской Федерации – в размере 0%.

Одним из условий применения указанных налоговых ставок является получение организацией документа о государственной аккредитации.

Сообщается, что указанные налоговые ставки применяются к прибыли, полученной начиная с квартала, в котором получен документ о государственной аккредитации.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. ЦБ Российской Федерации снизил ключевую ставку до 9,5%

Информация Банка России от 10.06.2022

Комментарий эксперта

10 июня 2022 года совет директоров Банка России принял решение понизить ключевую ставку. С 14 июня 2022 года значение ключевой ставки равно 9,5%. Следующее рассмотрение вопроса о размере ключевой ставки ЦБ Российской Федерации запланировал на 22 июля 2022 года.

2. ФНС разъяснила, как субъектам МСП исчислять страховые взносы в связи с внеплановым повышением МРОТ

Письмо ФНС России от 06.06.2022 N БС-4-11/6888@

Комментарий эксперта

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации N 973 минимальный размер оплаты труда, установленный с 1 января 2022 года, проиндексирован на 10%. С 1 июня 2022 года МРОТ составляет 15 279 рублей.

Во избежание ошибок при расчете субъектами МСП страховых взносов по пониженным тарифам ФНС опубликовала письмо с соответствующими разъяснениями.

Напомним, для плательщиков, признаваемых субъектами МСП установлены пониженные тарифы страховых взносов в совокупном размере 15% в отношении части выплат в пользу физического лица, определяемой по итогам каждого календарного месяца как превышение над МРОТ, установленного федеральным законом на начало расчетного периода.

Поскольку расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год, то в период с 1 января 2022 года до 31 декабря 2022 года субъекты МСП для исчисления страховых взносов по пониженным тарифам должны применять МРОТ, установленный с 1 января 2022 года, в размере 13 890 рублей.

3. ФСС сообщил, нужно ли заново направлять сведения о застрахованных лицах в фонд

Информация в официальном Telegram канале ФСС

Комментарий эксперта

31 мая 2022 года вступил в силу приказ ФСС от 08.04.2022 № 119 «Об утверждении форм документов и сведений, применяемых в целях назначения и выплаты страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию». В частности, была утверждена обновленная форма Сведений о застрахованном лице.

В связи с этим ФСС разъяснил, нужно ли работодателям заново собирать с работников сведения по новой форме. Если сведения о сотрудниках, направленные работодателем в ФСС до 31.05.2022 года по форме, утвержденной приказом ФСС от 04.02.2021 № 26, не изменились, то заново собирать с работников сведения по форме, утвержденной Приказом ФСС № 119, и направлять их в фонд не требуется.

4. Правительство расширит список ОКВЭД для отсрочки по взносам

Информация с сайта Правительства Российской Федерации от 6 июня 2022 года

Комментарий эксперта

В перечень видов деятельности бизнеса, которым полагается годовая отсрочка по страховым взносам за второй и третий кварталы 2022 года, внесут новые ОКВЭД. В него добавят

предприятия химической промышленности, в том числе производителей мыла, чистящих средств, косметики и парфюмерии. Они не вошли в перечень организаций, которым ранее была предоставлена такая отсрочка.

Соответствующие поправки к Постановлению Правительства Российской Федерации от 29.04.2022 N 776 должны разработать Минэкономразвития совместно с Минфином и ФНС до 4 июля 2022 года.

5. С 20 июня 2022 года изменится порядок заполнения платежных поручений

Проект приказа Минфина России

Комментарий эксперта

Минфин России планирует дополнить новыми положениями Приказ Минфина России от 12.11.2013 N 107н «Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации».

Вводимые изменения связаны с тем, что с 20 июня 2022 года приставы, отделения почты, банки и другие структуры, через которые платят долги, не смогут переводить суммы по исполнительному производству без указания кода УИН (подп. «в» пункте 2 статьи 4 Федерального закона от 21.12.2021 № 417-ФЗ). Это позволит избежать неопознанных сумм на депозите ФССП, поскольку код УИН привязан к исполнительному производству, то по нему приставы смогут распознавать платеж. Если указать неверный код УИН или вовсе его не указать, платеж может попасть в невыясненные, в таком случае есть риск, что ФССП снимет деньги с должника повторно.

В связи с этим с 20 июня 2022 года для осуществления платежей в счет погашения задолженности по исполнительному производству (алименты или любые другие долги), на казначейские банковские счета, которые начинаются на «03212» плательщики обязаны указывать:

- в поле «101» платежного поручения новый код «31» – плательщик – физическое лицо, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, осуществляющие перевод денежных средств в счет погашения задолженности по исполнительному производству, кредитные организации (филиалы кредитных организаций), составившие распоряжение о переводе денежных средств в счет погашения задолженности по исполнительному производству.
- в поле 22 код УИН либо код нормативного правового акта, состоящий из 4 знаков. При этом все знаки кода УИН (кода нормативного правового акта) одновременно не могут принимать значение ноль. Напомним, данный код указывает судебный пристав в постановлении о взыскании средств из доходов должника.

Не нужно указывать в поле «101» платежного поручения код «31» при перечислении удержаных денежных средств непосредственно получателю, например, при перечислении алиментов на счет бывшей супруги работника. Изменения касаются только платежей, которые перечисляются на счета ФССП в УФК, начинающиеся на «03212».



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Меры поддержки бизнеса

1. Минцифры запустило раздел на госуслугах по мерам поддержки ИТ-отрасли

Информация с официального сайта Минцифры России от 8 июня 2022 года

Комментарий эксперта

В марте Президент подписал Указ о мерах поддержки ИТ-отрасли и ее дальнейшем развитии. Согласно документу, для ИТ-компаний предусматривается грантовая поддержка, льготные кредиты, средства на улучшение жилищных условий для сотрудников, налоговые преференции и ряд других мер. Разработаны и поправки в Налоговый кодекс, которые расширяют число льготополучателей. Благодаря этим изменениям льготы доступны большему кругу компаний.

Льгот становится больше и все они очень разнообразны, поэтому Минцифры России запустило [раздел на портале Госуслуг](#), посвященный мерам поддержки ИТ-отрасли.

Теперь все льготы собраны в одном месте. Можно сразу понять, кому предназначена мера поддержки, какой у нее статус (принята или еще в работе), на какой стадии разработки находится, какие условия для применения меры и срок ее действия.

Всего в разделе представлен каталог из 12 блоков:

- налоговые льготы;
- льготные кредиты;
- гранты;
- стимулирование спроса;
- льготная ипотека;
- отсрочка от армии;
- освобождение от проверок;
- трудоустройство иностранцев;
- включение в реестры;
- аккредитация;
- ИТ-образование;
- привлечение финансирования.

В каждом блоке присутствует вся необходимая нормативная база, можно также прочитать частые вопросы по нужной мере и задать свои.

Функционал раздела со временем будет дополняться: планируется расширить перечень мер поддержки. В разделе можно найти ленту новостей и ознакомиться первым со всеми изменениями.

2. Как предстоит отчитываться в единый фонд и в ИФНС после объединения пенсионного фонда (ПФР) и фонда социального страхования (ФСС)

Законопроект № 126990-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в связи с принятием Федерального закона «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации»)

Законопроект № 127050-8 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации (об учете в Трудовом кодексе Российской Федерации изменений, предусмотренных пакетом законопроектов по оптимизации тарифов страховых взносов)»

Комментарий эксперта

В Госдуме в первом чтении принят пакет законопроектов, которые предлагают объединить Пенсионный фонд (ПФР) и Фонд социального страхования (ФСС) в единый Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации, а также введение с 2023 года единого тарифа страховых взносов.

Законопроект 126990-8 предлагает изменения, которые касаются непосредственно законов о пенсионном и социальном страховании.

В качестве сведений персонального учета на индивидуальном лицевом счете будут указываться, помимо всех предусмотренных и сейчас, сведения о периодах стажа в целях страхового обеспечения по обязательному соцстрахованию и размера указанного обеспечения (в настоящее время – только для назначения страховой пенсии). При этом к социальному страхованию будут отнесены и существующие виды соцстрахования, и пенсионное страхование.

Страхователи должны будут сдавать в новый фонд для персонального учета единую форму сведений (в данную форму не будут включены сведения, которые представляются в ФНС, в частности, в виде РСВ – расчетов по страховым взносам). В единую форму необходимо будет ежеквартально вносить, помимо прочего, данные о взносах на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний (смотрите изменения в статье 8 закона 27-ФЗ).

В статье 11 закона 27-ФЗ будут установлены разные сроки подачи разных сведений:

- о стаже – раз в год до 20 января. Но не по всем работникам, а только по претендентам на досрочную пенсию, работницам в отпуске по беременности и некоторым другим;
- сведения, которые в настоящее время включены в СЗВ-ТД – будут передаваться по текущим правилам, но не до 15-го, а до 20 числа (при переводах, при подаче заявление об «электронной трудовой»);
- по дополнительным взносам – один раз в квартал до 20-го числа.

При этом отсутствуют взаимные ссылки между нормами о сроках подачи тех или иных сведений и о единой форме. И там, и там лишь сказано, что это все – для персонального учета. Также в законопроекте отсутствуют требования к составу единой формы. Поэтому не до конца ясно, как новые нормы будут применяться на практике. Можно лишь предположить, что в разные периоды надо будет заполнять разные части единой формы, остальное сдавать незаполненным.

РСВ необходимо будет сдавать до 20-го числа (сейчас – до 30-го) после конца квартала. Кроме того, согласно поправкам в статье 431 НК необходимо будет каждый месяц до 20 числа

представлять персонифицированные сведения о физических лицах, включающие персональные данные физических лиц и сведения о суммах выплат и иных вознаграждений в их пользу за предшествующий календарный месяц.

Это будет что-то вроде нынешней СЗВ-М, только с суммами выплат, и, вероятно, представляться в ИФНС, поскольку новая редакция статьи 11 закона 27-ФЗ не предусматривает сдачи СЗВ-М.

Срок уплаты взносов за месяц сдвигается на более поздний – это будет 25 число вместо 15-го.

И еще – если ЕНС все-таки будет вскоре введен, то новая версия СЗВ-М (сдаваемая в ИФНС), не позволит ФНС автоматически списывать с ЕНС сумму взносов – ведь она в нее не включается. Так что все равно потребуется подача отдельного уведомления об исчисленных суммах к уплате, предусмотренного законопроектом о ЕНС.

Миграционные правила

1. Срок действия сертификата об отсутствии у иностранного гражданина ВИЧ-инфекции продлен до 12 месяцев

Приказ Минздрава России от 19.04.2022 N 268н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 17 ноября 2021 г. N 1060н «Об утверждении требований к сертификату об отсутствии вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), предъявляемому иностранными гражданами и лицами без гражданства, прибывающими в Российскую Федерацию, формы, описания бланка и срока действия указанного сертификата» Зарегистрировано в Минюсте России 07.06.2022 N 68754

Комментарий эксперта

Сертификат об отсутствии у иностранного гражданина ВИЧ-инфекции, выдаваемый медицинскими организациями на территории Российской Федерации, будет действовать в течение 12 месяцев с даты выдачи.

Ранее указанный сертификат был действителен в течение 3 месяцев с даты его выдачи.

Приведена новая форма бланка сертификата. Изменения вступят в силу с 18.06.2022 года.

2. Российская Федерация сняла ограничения на транспортное сообщение с Арменией и Киргизией

[Распоряжение Правительства РФ от 06.06.2022 N 1465-р «О внесении изменений в Распоряжение Правительства РФ от 20.05.2022 N 1253-р»](#)

Комментарий эксперта

Киргизия и Армения включены в Перечень иностранных государств, в отношении которых сняты введенные Российской Федерацией временные ограничения на транспортное сообщение, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2022 г. N 1253-р.

3. Эпидемиологические ограничения на въезд в Россию иностранных граждан, прибывающих авиатранспортом, а также через морские пункты пропуска, снимаются с 14 июня 2022 года

Россия снимает ряд эпидемиологических ограничений на въезд иностранных граждан (информация с официального сайта Правительства Российской Федерации от 03.06.2022)

Комментарий эксперта

Кроме того, возобновляется железнодорожное сообщение по маршрутам Ташкент – Самара и Ташкент – Волгоград. Ограничения на въезд граждан Узбекистана в Россию железнодорожным транспортом будут сняты.

Валютное регулирование

1. Доля обязательной продажи валютной выручки по внешнеторговым контрактам будет определять Правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций

Указ Президента РФ от 09.06.2022 N 360 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 февраля 2022 г. N 79 «О применении специальных экономических мер в связи с недружественными действиями Соединенных Штатов Америки и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций» и Указ Президента Российской Федерации от 18 марта 2022 г. N 126 «О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации в сфере валютного регулирования»

Комментарий эксперта

При введении механизма обязательной продажи валютной выручки доля обязательной продажи валютной выручки по внешнеторговым контрактам определялась Указами Президента Российской Федерации и составляла 80%, затем была снижена до 50%.

С учетом внесенных изменений участники внешнеэкономической деятельности обязаны осуществлять продажу иностранной валюты по внешнеторговым контрактам в размере, определенном Правительственной комиссией по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации, в срок, установленный Советом директоров Центрального банка Российской Федерации (пункт 2 Указа № 79).

2. С 10 июня 2022 года отменено требование к экспортерам продавать 50% валютной выручки

Информация Минфина России от 10.06.2022 «Отменено требование к экспортерам продавать 50% валютной выручки»

Комментарий эксперта

Подкомиссия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в России в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09.06.2022 № 360 приняла решение отменить требование к экспортерам продавать 50% валютной выручки. Решение касается как сырьевого, так и несырьевого экспорта и относится к экспортным контрактам в любой иностранной валюте.

3. Банк России сообщил позицию относительно введения комиссии за обслуживание валютных счетов граждан

Информация Банка России от 10.06.2022 «Банк России изучает введение комиссий по валютным счетам и при необходимости примет надзорные меры»

Комментарий эксперта

Банк России, понимая озабоченность банков рисками работы с валютой, тем не менее считает, что банки не должны ухудшать условия обслуживания уже существующих клиентов.

По текущим счетам, открытым гражданам, Банк России изучит, соответствовало ли введение комиссий или их увеличение условиям заключенных договоров. Регулятор направит банкам соответствующее информационное письмо.

Одностороннее изменение условий договора банковского вклада, направленное на увеличение или введение комиссий, является нарушением закона о банках и банковской деятельности. Таким образом, банки не могут устанавливать комиссии по уже открытым валютным вкладам.

После введения санкций против российского финансового сектора операции с валютой и для банков, и для граждан могут нести риски. Поэтому банки будут продолжать уменьшать объем своих валютных операций. Банки могут отказаться от предложения клиентам валютных продуктов.

4. Резидентам разрешено зачислять валютную выручку по экспортным контрактам на свои счета за рубежом

«Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 6 июня 2022 года N 59/1» (доведена Минфином России 07.06.2022 N 05-06-10/ВН-28951)

Комментарий эксперта

Подкомиссия Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российскую Федерацию разрешила зачислять резидентам валютную выручку, полученную от нерезидентов по внешнеторговым договорам (контрактам), на свои счета

(вклады), открытые в банках за пределами Российской Федерации.

При этом резиденты должны не позднее 120 рабочих дней со дня зачисления выручки на счет за рубежом в полном объеме зачислить ее на счет в уполномоченном банке и осуществить ее обязательную продажу. Напоминаем, что с 10.06.2022 года обязательная продажа валютной выручки отменена до следующих указаний.

5. С 8 июня граждане Российской Федерации и дружественных стран могут перевести со своего счета в российском банке на свой счет за рубежом или другому человеку до 150 тысяч долларов США или их эквивалент в другой иностранной валюте

Информация Банка России от 07.06.2022 «Повышены пороги переводов средств за рубеж для физических лиц»

Комментарий эксперта

Ранее лимит составлял 50 тысяч долларов США.

Через компании, оказывающие услуги по переводу денежных средств без открытия счета, резиденты и нерезиденты из дружественных стран в течение месяца смогут перевести не более 10 тысяч долларов США или эквивалент в другой иностранной валюте (прежний порог – 5 тыс. долларов США).

Для всех нерезидентов сохраняется возможность переводов за рубеж средств, которые они получают в виде зарплаты. Также остается в силе запрет на переводы за границу со стороны юридических лиц из стран, поддерживающих санкции. Ограничения действуют до 30 сентября 2022 года включительно.

Суммы переводов рассчитываются по официальному курсу иностранных валют к рублю, установленному Банком России на дату поручения на осуществление перевода.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова и Вероника Тихонравова

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.